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Ex 01. 

De uma certa linha do triângulo de Pascal sabe-se que a soma dos três primeiros elementos dessa linha com 

os últimos três elementos da linha seguinte é 258. 

Quantos elementos dessa linha são superiores a 1000? 

(A) 10   (B) 9   (C) 8    (D) 7 

 

Ex 02. 

 O coeficiente do termo médio do desenvolvimento de  (√𝑥45
−

2

𝑦
)

12
,  supondo o desenvolvimento ordenado 

segundo as potências decrescentes da primeira parcela, é: 

(A) −59136  (B) 59136  (C) −25344  (D) −101376 

 

Ex 03. 

Sejam  𝑛 ∈ ℕ e 𝑝 ∈ ℕ0 tais que 𝑝 ≤ 𝑛. Sabendo que 𝑎 = 𝑓𝑛𝐶𝑝,  𝑏 = 𝑓𝑛𝐶𝑝+1 e 𝑐 = 𝑓𝑛𝐶𝑝+2,  

 qual das seguintes expressões corresponde a 𝑎 + 2𝑏 + 𝑐? 

(A) 𝑓𝑛+2𝐶𝑝+2  (B)𝑓𝑛+1𝐶𝑝+1  (C) 𝑓𝑛+2𝐶𝑝+1  (D) 𝑓𝑛+1𝐶𝑝+2 

 

Ex 04. 

 Considera o desenvolvimento de (𝑥2 +
1

𝑥
)

6
, com 𝑥 > 0.  Um dos termos deste desenvolvimento é da forma 

𝑘

𝑥3, sendo 𝑘 um número real. Qual é o valor de 𝑘? 

(A) 20   (B) 15   (C) 6   (D) 1 

 

Ex 05. 

Numa determinada linha do Triângulo de Pascal, sabe-se que o quarto elemento é o dobro do terceiro 

elemento.  

A soma do terceiro e do quarto elementos dessa linha é: 

(A) 𝑓9𝐶4  (B)𝑓9𝐶3   (C) 𝑓8𝐶4  (D) 𝑓8𝐶3 
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Ex 06. 

Considera a expressão 𝐴(𝑥) = (√2𝑥 −
1

(2𝑥2)
)

𝑛
, 𝑥 > 0 e 𝑛 ∈ ℕ. Supondo o desenvolvimento ordenado 

segundo as potências decrescentes da primeira parcela, determina 𝑛 sabendo que o décimo termo tem parte 

literal 𝑥−15. 

 

Ex 07. 

O décimo e o décimo quinto elementos de uma certa linha do Triângulo de Pascal são iguais. O elemento 

central da linha seguinte é: 

(A) 𝑓24𝐶12  (B)𝑓25𝐶12  (C) 𝑓24𝐶11  (D) 𝑓23𝐶11 

 

Ex 08. 

Seja 𝑛 um número natural. Considera o desenvolvimento de (𝑥2 +
1

√𝑥
)

𝑛
, 𝑥 > 0 , ordenado segundo as 

potências decrescentes da primeira parcela. Sabe-se que o termo independente é o nono.  

Determina o valor de 𝑛. 

 

Ex 09. 

Seja 𝑛 um número natural e 𝑘 um número real positivo. Considera o desenvolvimento de  (
2

√𝑥
3 − 𝑘𝑥3)

𝑛
, com 

𝑥 > 0. Relativamente a esse desenvolvimento, sabe-se que: 

 𝑓𝑛𝐶0 +  𝑓𝑛𝐶1 + ⋯ +  𝑓𝑛𝐶𝑛 = 64 

 −20000𝑥8  é o termo de grau 𝑛.  

Determina o valor de 𝑘. 

 

Ex 10. 

Um dos termos do desenvolvimento de  (2 +
𝑥2

2
)

12

 é um monómio da forma 𝑘𝑥10. 

Determina o valor de  k. 

 

Ex 11. 

Considere a linha do Triângulo de Pascal cuja soma dos quatro menores elementos é igual a 22.  

Escolhem-se, ao acaso, dois elementos dessa linha.  

Qual é a probabilidade de a soma desses dois elementos ser inferior a 100? 

(A) 
15

𝑓11𝐶2
  (B) 

6

𝑓11𝐶2
  (C) 

15

𝑓10𝐶2
  (D) 

6

𝑓10𝐶2
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Ex 12. 

Considera o desenvolvimento de  (2 − 𝑘𝑥)5, com 𝑘 ∈ ℝ. 

Sabendo que o coeficiente do termo em 𝑥3 é igual a −1080, determina o valor da constante 𝑘.  

Ex 13. 

O décimo terceiro e o vigésimo elementos de uma linha do triângulo de Pascal são iguais.  

O elemento central da linha seguinte é:  

(A) 𝑓32𝐶16  (B)𝑓32𝐶15  (C) 𝑓31𝐶16  (D) 𝑓31𝐶15 

 

Ex 14. 

Considera o desenvolvimento de  (3 +
𝑥

3
)

5
+ (𝑎 + 𝑥)6, com 𝑎 ∈ ℝ. 

Sabendo que o coeficiente do termo em 𝑥3 é igual a 
3850

3
, determina o valor da constante 𝑎. 

 

Ex 15. 

Considera o desenvolvimento de  (𝑥√𝑥 −
2

𝑥
)

10
, com 𝑥 > 0. 

15.1. Considere as proposições 𝑝 e 𝑞 relativas ao desenvolvimento do binómio apresentado: 

 p: “O desenvolvimento do binómio tem 10 termos.” 

 𝑞: “A soma dos coeficientes binomiais é 210” 

Indica, justificando, o valor lógico das proposições 𝑝 e 𝑞. 

15.2. O termo independente de 𝑥 no desenvolvimento do binómio apresentado é da forma 𝑓𝑛𝐶𝑝𝑎𝑝, onde 

𝑛, 𝑝 ∈ ℕ e 𝑎 ∈ ℤ. 

Sem efetuar o desenvolvimento, determina os valores de 𝑛,𝑝 𝑒 𝑎 . 
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Ex 01. 

Opção (C) 

 

Ex 02.  

Opção (B)  

 

Ex 03.  

Opção (A)  

 

Ex 04.  

Opção (C)  

 

Ex 05.  

Opção (B)  

 

Ex 06.  

𝑛=15 

 

Ex 07.  

Opção (A)  

 

Ex 08.  

𝑛=10  

 

Ex 09. 

𝑘 = 5 

 

Ex 10.  

𝑘=3168  

 

Ex 11.  

Opção (A)  
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Ex 12.  

𝑘=3 

 

Ex 13. 

𝑓32𝐶16 

 

Ex 14. 

𝑎=4  

 

Ex 15.  

15.1. 𝑝: é falsa  

𝑞: é verdadeira 

15.2. 𝑛=10,𝑝 =6, 𝑎=−2 
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